Chapitre 2 + Chapitre 4 — Transformations du plan + axe et centre de
symetrie

Celd 2010 — Question 30

Les points notés sur ce cercle sont les sommets d'un octogone régulier.
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DETERMINE limage du triangle OBC par la rotation de centre 0 et d’amplitude +90°.

triangle ... ODE................

ECRIS le sens et I'amplitude de I'angle de la rotation de centre 0 qui applique le point F sur le point C. = 135°
e B v +335°
Cel1d 2011 — Question 1 _ .

= CONSTRUIS le point A image du point M pour la translation qui appligue le point 0 sur le
point T.

= CONSTRUIS le point B image du point T par la symétrie orthogonale d'axe MO.




Celd 2011 — Question 12

Le point £ est 'image du point B par la symétrie centrale de centre A.

Le point F est I'image du point € par la symétrie centrale de centre A.

€

. DETERMINE la nature du quadrilatére BFEC.  un %u.w,ﬁ/zﬁ?mmm

=  JUSTIFIE ta réponse par une proprieté. fuve A uéuﬁbmw&ﬁ CBE] ek CCFI
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Celd 2011 — Question 22

Voici le plan d'une partie de route sur lequel on 3 représents les ¢ jectoires de deux
voitures @ une voiture blanche et une voiture noire.

La woiture noire passe de L2 position B 3 (2 position L.
= CARACTERISE 13 rotation qui correspond 3 ce mouvement.
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Celd 2011 — Question 29

= ECRIS 12 numéro de 1 figure dans laquelle un triangle est limage de Uautre par a
symétrie orthogonate d'axe 4.

Flgure 1 Figure 2
Fgure 3 Figure 4
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Celd 2011 - Question 26

ECRIS le nom du quadrilatére qui correspond a I'affirmation suivante :

« Ses diagonales sont ses seuls axes de symétries. »

;cf;mw?,&

Celd 2012 — Question 10

m ECRIS le numere de la figure dans laguelle un bateau est image de Uautre par une
symétrie orthegonale.

Figure : 3



Celd 2012 — Question 21

La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identi ques
au losange AB(D. Le triangle ABD est équilatéral.

® On appelle T 1a translation qui appligue le point 8 sur le point £.
HACHURE en rouge image du losange ABCD par la translation £.

= (On appelle S la symétrie centrale de centre 8.
HACHURE en bleu limage du losange ABCD par la symétrie centrale 5.

® On appelle R la rotation de centre 0 qui applique le point 8 sur le point 4.
HACHURE en vert I'image du losange 480 par la rotation K.

= DETERMINE (sans mesurer) {'amplitude de Uangle de la rotation .
Amplitude de la rotation R=  £o°

JUSTIFIE ta réponse. T /J%“L A . g,uému,j . ﬂ%ﬁ a& 5"

— |BDA )= &°



Damien a commencé a tracer la figure ABCD dont la droite AC est le seul axe de symétrie.

Ce1d 2013 — Question 6
TERMINE cette figure.
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Celd 2013 — Question 33
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» SITUE le point P de coordonnées (4 ; 0).
» SITUE le point § de coordonnées (-2 ; -3).
» ECRIS les coordonnées du point A.

Coordonnées de A :{ & :_32 1

» ECRIS les coordonnées de 4', image du point 4 par [ symétrie centrale de centre (.
(oordonnées de 4" : { _€ ; £

» ECRIS les coordonnzes de B, image du point 8 {-124 ; -216) par la symétrie centrale
de centre 0.

Coordonnées de B : { 494 ; 24€ )




Celd 2015 — Question 40

La figure d-dessous est composée de trnangles équilatéraux numérotés de 1 3 8.

Exemple :

® Une des transformations du plan qui applique le triangle & sur le triangle 5 )
st o nolakion de centre D ek &'amplitude ~60

COMPLETE en stant aussi précis que lexemple :

® upe des transformations du plan gui applique le triangle ﬁ sur le triangle @

. Wg anbiod b anbu 2 @ Aa W&u o‘d&;wm,é dare G

= une des transformations du plan qui appligue l& triangle & sur le triangle £
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Celd 2015 — Question 41

La figure ci-dessous est constituée de 6 losanges superposables.

® HACHURE en bleu [image du losange KLOJ par la symétrie d'axe AG.
& HACHURE en vert [image du triangle HFO par la symétrie de centre 0.

» DETERMINE {image d= I par la translation ¢ qui appligue le point & sur le point 0.

Image de I': O

® (n appelle 52a rotation de centre 0 qui applique 8 sur J.

HACHURE en noir limage du triangle FED par la rotation 9.

DETERMINE {amplitude de U'angle de |z rotation .

Amplitude de 'angle de la rotstion R: A0 °© ( oV — 24" )




Celd 2016 — Question 1

COMPLETE.

s Un quadrilatére qui a un centre de symétrie mais pas d'axe de symeétrie est un
3
...... ;ﬁumgﬁ’ﬁ, PLLANNATL... ...
» Un quadrilatére dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie est un

/{{w%jﬁ ....................

CE1D 2016 — Question 2

ABCD est un carré.

Le point 0 est Uintersection des diagonales.

COMPLETE en n'utilisant que les points 4, 8, C, 0, 0.

E’gﬁ (B} = D

& 0 C 900 (B} = D



Ce1d 2016 — Question 35

CONSTRUIS limage A'8'C' du triangle ABC par la symétrie orthogonale d'axe d.

Ce1d 2018 — Question 17

~t e

Le point A" est ['image du point A par la symétrie orthogonale d'axe d.
CONSTRUIS le point B, image du point B, par cette symétrie orthogonale.

LAISSE tes constructions visibles.

i




Ce’ld 2018 — Question 18
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JUSTIFIE que l'image du trapéze ABCD par la translation { n'est pas le trapeze EFGH.
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Celd 2018 - Question 42

COMPLETE par le vocabulaire adéquat.

» Un quadrilatére qui n'a pas d'axe de symétrie et qui a un centre de symeétrie est un
...... fmmwc?wmw ;

« Un triangle qui a un seul axe de symétrie est un triangle ...,(,ﬁ)e?uﬁ ......................... :

COMPLETE par un nombre.

»  Un hexagone régulier posséde .....L..... axes de symetrie.

Celd 2020 — Question 14

COMPLETE par le mot de vocabulaire adéquat.

= Un quadrilatére dont les médianes sont les seuls axes de symeétrie est un

_________ teikoogh........

= Un quadrilatére qui est sa propre image par une rofation de 90° est un

A%



Celd 2021 — Question 15

La droite d est un axe de symétrie du rectangle ABCD.
Le point £ est e milieu du segment [AH].
Le point £ est le miliew du segment [HB].

DETERMINE (a nature compléte {nom + caractéristique) du quadrilatére EFCD.
ECRIS tout ton raisonnement.
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CE1D 2021 — guestion 28

La figure ci-dessous est formée de 16 triangles isometrigues.

HACHURE Uimage du triangle FEE par la symétrie d'axe G0
TRACE un vecteur de la translation qui applique le segment [F&] sur le segment [0B].

DETERMINE Uamplitude de U'angle de {a rotation de centre R qui appligue le
triangle GJIF sur le triangle H3G. ‘f 50
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CE1D 2021 — question 29

<

Le point A" est Iimage du point A par la symétrie centrale de centre (.

CONSTRUIS le point 8, image du point B par cette symétrie centrale.
LAISSE tes constructions visibles.

A5



CE1D 2021 — guestion 30

La figure ci-dessous représente un hand spinner.

CONSTRUIS, en vert, l'axe de la symétrie qui applique le point B sur le point L.

CONSTRUIS {e point &', image du point # par la rotation de centre 0 et d’amplitude
—60°.

Le hand spinner réalise un peu plus de 2 tours sur lui-méme dans le sens positif,
Le point C se trouve alors exactement & la position initiale du point A.

DETERMINE le nombre total de degrés effectué par le hand spinner lors de cette rotation.

o° + 360 + 490° = g4,°

A€



